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Emiokomion: Scalars kat Arrays

, A A | B _ C
o 28 EVU SpreadSheet, we 1 | Initial displacement yq 3 inches

4 4 2 :Natural frequency ® 6.28319 rad/sec
68\} eval O(T[O(pO(LTT]TO VA 3 | Damping coefficient & 0.1
SWooVE OVopa o€ KAOE
LeTABANTY): N SlevOLVON
ToU (Ypapun/otman)

'Damped frequency ®p  6.25169 rad/sec

4
5

6 !

7 | Time t, seconds y, inches
8 0 3
9

’ 4 0.1 2.45016
OplZSL my Tomobeoia G 10 | 0.2 1.08578
A 11 0.3 -0.5072
amoOnkevong | 03 2072
0.5 -2.1875

Storage locations for > =l

_ . 0.7 -0.8209

time and 16 | 0.8 0.3423

. 17 0.9 1.24526
displacement values & - &

19 | L 9 | 1.33032

Engineering Computation: An Introduction Using MATLAB and Excel



[Mivakec

e Y10 MATLAB koL o€ GAAEG YAWOOEG
TPOYPAUUATIONOV, OL LETABANTEG TIPETEL VX
SMAwBoVV KoL TpETEL va An@Bel vtoYLv otov
KWOLKA KAL T ATTOO1KEVOT TWV ATIOTEAECUATWV

* 'Evag TvaKacg elval ploe LETABANTT oV £XEL
TIOAAQTIAEG TLUEG

* To ovopa Tou Tivaka akoAovOeital amo Eva
delktn 1 deikteg (index or indices), yia
TOAVSIACTATOVUG TIIVOKEG LECH OE TTAPEVOEDELS
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AEIKTEC TIIVAKWV

¢ BOewpovuE To SelKTN COV pLX

OLeV Buvcn Time t, seconds y, inches
4 14 4

° YNUavTLKO: OL OEIKTEG TIPETEL VA 0 3
elvat BeTikol aképatol kal TPETEL VX i =t

) ] i 0.2 1.08578

EEKLVOUV (IO TN Hovadx 03 0.5072

« mapdSerypo: T v atodnkeutovy 8"5‘ : 118;2
QUTA TO ATIOTEAECUATA TIPETIEL VO BE 3 8050
op[gou LLE 0.7 -0.8209

t(1)=0,t(2) = 0.1, {(3) = 0.2...
y(1) = 3, y(2) = 2.45016...
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Yuvn 01 Aa61) IOV YivovTol Xp1CLULOTIOLWVTAC
delktec oto MATLAB

e XpNOUOTIOLWVTHGC WG SEKTT TO UNOEV:

>> t(0) =0
???2 Subscript indices must either be real positive integers or
logicals.

e XpNOLLOTIOLWVTAG SEKTN TTOV €V EIVAL AKEPALOG: TL.X.
Octovtag t(0.1) (oo pe pa TIur EMIOTPEPEL TO (610 AdB0G
OTIWG TIOLPALTIAV W
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Yuvi|On Aadn ov ylvovTol XP1GLULOTOLWVTAC
delktec oto MATLAB

XPNOLUOTIOLWVTAG SEIKTEG UE TIUEG AAAEG EKTOG TNG
novadag. I'a mapddetypa, v AduAVOVUE TNV TLUTN ULAG
Oepuokpaciog kabe 10 seconds, kal Becovue cav T(10)
TNV TPWTN TIUN, TOTE oL TPWTES 9 TIpES Tov T Ba yevicouv
Le unSevika:

>> T(10) = 100
T =
0 0 0 0 0 0 0 0 0 100

(Aev avagépetal AdBog, aAAG avTO TO ATIOTEAEOUX
mpo@avws Sev Ba elval To emBLUNTO)

‘OAo auTd Tor AdON TTpoKELTTTOVY ATO TN GVUYXVUOT) LETOED
aveEEAPTNTWYV LETABANTWV Kol Setktwv. To va ouvéeov e
TouG Oeikteg oav StevBUvoelg BonBdel otV amoPLYN

14
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[Iivakeg TOAAWV SLaoTAGEWV

e Mua peTtafANTN UTTOPEL VO EXEL TIEPLOCOTEPOUGS OTIO EVA SEIKTN.

'Evag d00-8laoTaoewV TTIVaKAS (VAL AVTIOTOLYOG LLE TNV

amoBnkevon dedouevwy o€ eva spreadsheet.

Avtiyla aplOpo ypoapuuns kot apltpo otming, evag SUo-dlaocTdoewVv

Tivakog €xel SV0 SelKTEC.

e IMapadeiypata: t(1,5) R(3,3) temp(1,20)

* ATOTEAECUATIKOG TPOTIOC Vo amoOnKeVoov e SeSoUEVA: EQV Kol
oL dVo Seikteg kupaivovtal petald 1-10, ToTE 0 APLOUOG TWV
TLHWV 1oV amodnkevovtal eivat 10 X 10 =100
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[Mivakec

*[IoAAEG paONUATIKES AetToVpYLlEG pTTOPOVV VX
TPAYUATOTIONO0VV XPNOLULOTIOLWVTAS TIIVAKEG- TO
ovopa MATLAB mpoépyxetal amo tig Aé€elg “Matrix
Laboratory”

*To neyeBog evog mivaka opiletal amod Toug aplopovg
TWV YPUUUWV KOL TWV OTNAWV.

[Tapaderyua: o 3x2 mivakag:

3 2
7 =5
6 12.
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Aravoopnata

* MovodSlAoTATOL TIIVOKEG AVOPEPOVTUL GTO
MATLAB cav dtaviouata (vectors)

e Ta Staviopata pmopovv va Tastvoundovv wg
dltavuopata otnNAng (column vectors) otav 0Asc
Ol TIUEC fplokovTal o€ ula oTNAN Kal w¢
Staviouata ypauuic 0mov 0AeC ot TIUEC Eival O
uia ypauur)

* [Ipocox1): TNV KAAOCGLKI] UNYAVLKT), 0 OPOG
SLavuopa £XeEL SLAPOPETLKT) Evvola: Eva SLAVLOUX
elVAL LULA (PUOLKN TTOCOTNTA TTOV 0PLleTOL ATIO TO
neyebog kat T StevBuvon g
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Elcaywyn mvakwyv cto MATLAB

* Qewpove TOV TIvaKaA:

_[3 5 16
4=15 ¢ 4l
* H ewoaywyn tov mivaka cto MATLAB yilvetal wg €&Ng:
or

>'> A — [3( 5; 1.6;_2( D( 4]
>> A = [3 5 1.6; -2 0 4]

» Koppata r keva dtaothpoto Xwpil{ouvv To. OTOLXELO TOU TtivaKa O€

ML YOO
» Epwtnuatika xwpilouv TIg oTNAEC



H ovvaptnon input( ) oto MATLAB

Me tn ocvvaptnon input( ) epgavifovpe Eva pnvoua otnv
0080vn, To omolo amevBVVETAL GTO XP1OTY). XT1 CUVEXELN
TIEPLUEVEL TNV ATIAVTNOT TOU XP1O TN KL BETEL TNV TLUN
VTN oTNV HeTABANTN.

['evikn cvvTain:

y=input(‘Enter a number between 1 and 10’)

* Eugavilel oto xp1otn to unvouua:
Enter a number between 1 and 10
* Kol otn ovveyxela BETEL TNV amavtnon otn HetaBAnt y



[Ipateic o 1-8taxotaom

>> a=[1 3 6.2] >> a=2%a

a-= a-=

1.0000 3.0000 6.2000 2.0000 6.0000 12.4000

>> b=[0.7;-3;0]
>> a(2)=0.5%a(2)
b=
a =
0.7000
-3.0000 2.0000 3.0000 12.4000
0

Engineering Computation: An Introduction Using MATLAB and Excel



Mpagelc o 1-6iaoctaon

>> a(4)=2*b(1) >> b(7)=3
a= b =
2.0000 3.0000 12.4000 1.4000 0.7000
-3.0000
0
0
>> b=[0.7;-3;0] 0
0
b= 3.0000
0.7000 >>b(5)=2*a(0)
-3.0000 ??? Attempted to access a(0); index must be a
0 positive integer or logical.

>> a(1)=3*b(10)
??7? Attempted to access b(10); index out of
bounds because numel(b)=7.



Mpagelc o 2-6100TAOCELC

>>A=[1-13;4-2-4;0-30]

A=
1 -1 3
4 -2 -4
O -3 0
>> A(3,2) Mou &eixveL tolo
otolxeio PplokeTal
ans = OTN CGUVTETAYHEVN
(3,2)
-3

>> A(3,2)=A(1,1)

A=
1 -1
4 -2
0 1

AvTtlKaTéoTnoa
LLOVO TO
OUYKEKPLUEVO
oTolxelo

>> A(:,1)=A(:,2)+A(:,3)

A=
2 -1
-6 -2
1

0

AvVTIKOTEOTNOO TNV TPWTN
oTNAAN K To ABpolopa TG
2"S koL tng 3nS

O oupPoAlopoc A(:,2)
onualivel ta otolxeio OAwv
TWV YPOUHWYV TIOU
Bpiokovtal otn 2" otAn



Katookeun mivakwv

Kataokeun mivako YpNoLLOTIOLWVTOC KOTOGKEVOGTN

Mo va opiooupe pla Atota oto MATLAB XpnOLULOTIOLOUE TETPAYWVLKECG OYKUAEG, | ]

al=[2,7,71,8,9]
al =
2 7 71 8 9

AVTLKATAOTOON OCTOLYELWV TTIVOLKOL:

a2 = al=

3 8 2 7 11 8 9
4 5




Kataokeun mivaKo YpNOLLLOTIOLWVTOC TPLAOEC

a = a_initial:a_step:a_final

Napadeiypata (cuvnBwc xpnolomolouvtal OTaV UTIAPXEL TTEPLOSLKOTNTO OTA OTOLXELO TOU
Tiivaka)

d1=1:2:10
dl =
1 3 5 7 9

d11=1:9
dll=
1 2 3 4 5 6 7 8 9

d2=[1:1:5; 2:2:10; 1:.5:3]

d2 =
1.0000 2.0000 3.0000 4.0000 5.0000
2.0000 4.0000 6.0000 8.0000 10.0000
1.0000 1.5000 2.0000 2.5000 3.0000



BOGLKEC EVTOAEC TTLVAKWV

MivoKEG MXn a2=[38; 4 5]
al=[2,7,71,8,9] a2 =
al= 3 8
2 7 71 8 9 4 5

Size: H evtoAn autr mpoodlopilel tig daotaoelg piag Alotag, dnAadn npoodlopilel TG TIHEG TWV OTOLXEIWV M Kal N
TIou Teplypadouv TN Alota.

size(al)
ans =
size(al) size(a2)
ans = ans =
1 5 2 2

Length: Qg pnkog plag Atotag opiletal n HeyaAUuTtepn TN amod TiG SlaoTtdoelg tng, dnAadn n peyaAutepn Tl amno
TOL OTOLXELD M KAl n

length(al) length(a2)
ans = ans =
5 2

Numel: Mpooblopilel To CUVOALKO aplOUO TWV oTOXELWV Lo AloTag

numel(al) numel(a2)
ans = ans =
5 4



a = linspace(al, a2, a3) mapayet pta povodiaotatn Alota mou To mMARB0C Twv oToXelwV TNCS €lval oo HE a3, KoL Ta
orola gival LooOKATAVEUNMEVA LETALL al Kal a2

linspace(1,4,5)
alﬁ
1.0000 1.7500 2.5000 3.2500 4.0000

zeros(m, n): dnuoupyel pa Alota Slaotdoewv mXn pe OAA TNG To OTOLXEla (oa pe TO undév

zeros(2,3) zeros(3)
ans = ans =
0 0 0 0O 0 O
0 0 0 0O 0 O
0O 0 O

ones(m, n): dnuioupyel pla Alota SLloTACEWY MXn Pe OAQ TNG T OToEla (oa pe tn povada

ones(2,3) ones(3)
ans = ans =
1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1
1 1 1

eye(n): Snuoupyel tn povadiaio Alota SLaoTACEWY NXn

eye(3)

ans =
1 0 O
01 0
0 0 1



diag!a' C=diag([1,2,3,4]) dlag(C)

ans = ans =
1 0 0 O 1
0 2 0 O 2
0 0 3 0 3

magic(n): dnuoupyel TNV TETpaAYWVLIKN AloTal SLOOTACEWV NX N, N oMol €XEL TNV
OLoTNTA OTL TO ABPOLoUA TWV OTOLXELWV ULAG OTOLAOSNTIOTE OELPAC, N 0TNANG, N Twv dlaywviwv TG, eival To idlo

magic(4)
ans =
1621313 [=34
C \4 an fo)
o) 1 1U [e)
S—7 16312
N 11 1 X
4 I4 1o I \
=34 =34

rand(m, n): tote Snuloupyel pa Alota SLaotdoewv MXn , HE T OTOLYELD TNC TUXOOUG aplOpoug mou eival
Katavepnuévol opolopopda oto diaotnua [0, 1]

rand(3)

ans =
0.4057 0.4103 0.3529
0.9355 0.8936 0.8132
0.9169 0.0579 0.0099

rand(2,3)

ans =

0.9501 0.6068 0.8913
0.2311 0.4860 0.7621



Mpa&elc HE MIVAKEC

NpocBeon N adaipeon aptBuol oe Alota A+c kat A-c

A=[7,7,6; 1,9,4; 5,4,1] At2
ans =
9 9 8
3 11 6
7 6 3
MoAAanAaocioopdc | Swaipeon Alotag pe aptBudé c*A , A/c kar c\A
3*A A/3 3\A
ans = ans = ans =
21 21 18 23333  2.3333 2.0000 53333 23333 2.0000
3 27 12 0.3333 3.0000 1.3333 0.3333 3.0000 1.3333
15 12 3 1.6667 1.3333 0.3333 16667 13333 0.3333

ABpoiopata kot dtadopsg pe Aloteg A+B, kot A-B

HOVO OTaV OUTEC £XOUV TIC LOLeC Saotdoelg! A=[7,7,6;1,9,4; 5,4,1];
A+B A-B B=[11,6,5; 7,5,9; 8,6,2];
ans = ans =

18 13 11 4 1 1

8 14 13 -6 4 -5

13 10 3 -3 -2 -1



MoAAanAaoclaopnog (6laipeon) pe Aloteg A.*B kauv A./B B.\A

Emeldn ol mpagelc pe Aloteg eKTEAOUVTOL OTOLXELO TIPOC OTOLXELO, €mMeTal OTL OL TTocotTNTEG A.*B Kot
B.*A elval logg petall Toug, OMwWCE Ko oL moootntec A./B kat B.\A.

Avvopn Aiotag A.An

A=[7,7,6;1,9,4; 5,4,1];

AN2
ans = ) . | |
19 149 36 B=[11,6,5; 7,5,9; 8,6,2];
1 81 16

25 16 1

Avdotpodn Aiotaa A oL ypapMEC yivovtal OTAAEG Kot oL OTHAEG yivovTol YPOoUUEG

A=[77,6;1,9,4;541] —

H O -
= B~ U



OUVOLPTNOELC TILVAKWV
A=[7,7,6;1,9,4;5,4,1]

min(a) Otav 1o a gival pla Stoditaotatn Alota, Tote N evtoAr) min(a) umtoAoyilel To EAAXLOTO CTOLXELO
KAOe oTNANC Eexwplota, kot amodidel ta amoteAéopata we pia povodiaotatn Alota-ypappn

min(A) min(A(:))
ans = ans =
1 4 1 1

max(a) Otav 1o a ivat pla dtodidotatn Alota, tote N evtoAr) min(a) umtoAoyilel To pPEyLoTo oToLXELD
KABe oTtNANC EexwpLoTa, kot anodidel ta anoteAéopata we pia povodlaotatn Alota-ypoppn

max(A) max(A(:))
ans = ans =
7 9 6 9

sum(a) Otav 1o a elval pla Stodlaotatn Alota, TOTe n €vtoAn sum(a) umoAoyiletl to aBpolopa Twv
oTolyelwv kaBe otnAng &exwplotd, kal amodidel ta amoteAéopata wc pio povodiaotatn Alota-

YPOUUA

sum(A) sum(A(:))
ans = ans =
13 20 11 44



OUVOLPTNOELC TILVAKWV
A=[7,7,6; 1,9,4; 5,4,1]

prod(a) Otav to a sival pa Stodlaotatn Alota, Tote n evtoAn prod(a) umtoAoyllel To yIVOUEVO TWV

otolxelwv kaBe otnAng &exwplotd, kal amodidel ta amoteAéopata wc pio povodiaotatn Alota-
YPOUUA

prod(A) prod(A(:))
ans = ans =
35 252 24 211680

sort(a) Otav to a eival pla dwodlaotatn Alota, t10te N €vtoAn sort(a) taflvouel ta otolyeio kABe
otNANG &exwplotd, kat amodidel ta amoteAéopata WG pia povodlaotatn AloTo-ypapuun

sort(A)
ans =

N O e
O Jd b
()RS



Napadeiyporta:

[1] Na urtoAoyloTel To NUITOVO TWV YwVLWV amo PndEv HEXPL TT akTivia, e Brua /4.

[2] Anploupyeiote pla 3x4 Alota , pe tnv evtoAn 10*rand(3, 4), kal urtoAoyiote to
AoyaplBpo twv oToLXELwV TNG.



[1] Not uTtoAoyLoTEL TO NUiTOVO TWV YWVLWV aTto UNOEV LEXPL TT AKTIVLA, UE
Bripa /4.
sin([0:pi/4:pi])
ans =
0O 0.7071 1.0000 0.7071 0.0000

[2] Anploupyeiote pla 3%x4 Alota , pe tnv evtoAn 10*rand(3, 4), kat
uTtoAoyiote to AoyapLlOpo Twv oToXELWV TNG,

a=10*rand(3,4)

ad=
3.1269 6.8312 6.1240 0.1635
0.1286 0.9284 6.0854 1.9007
3.8397 0.3534 0.1576 5.8692

log(a)
ans =
1.1400 1.9215 1.8122 -1.8106
-2.0508 -0.0743 1.8059 0.6422
1.3454 -1.0402 -1.8477 1.7697



Saving a MATLAB session .mat files

MTtropoupe va cwooupe oto MATLAB kaTtroleg atro TiI¢ JETABANTES TTOU €XOUUE
XPNOIYOTIOINOEI XPNOIMOTIOIWVTAC TNV EVTOAN save ypA@ovTag £TTioNG Eva Ovoua
name.mat

[1.x. >> save rectangles
(cwdloupe OAeg TIC ueTaBANTEC TTOU €ival dlaBEoIueG O0TO session) H €ktaon .mat
MTTaivel by default.

>> load rectangles
(POPTWVOUNE OTN HVAMN OAEC TIC JETAPBANTEC TTOU €ival OIABECIUES OTO Session e
Ovopua rectangles)

>> saverectangles x y

(cwdloupE JOVO TIC X KAI' Y ATTO OAEG TIC METAPBANTEG TTOU €ival OIOBECIPES OTO
session)
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Xpnuatodotnon

To TapoOVv ekTALOEUTIKO UALKO €xeL avarmtuxOel oto mAaiolo tou
ekmaldeutikol €pyou tou dtddokovra.

To £pyo «Avoikta Akadnpaika Madnpata oto NMaveniotiuo Natpwv»
EXEL XpnuatodoTtioeL povo tnv avadlapopdwon Tou ekmaldeuTIKOU

UALKOU.

To €pyo uvlomoleital oto mAaiolo Tou Emyelpnotakou Mpoypaupatog
«Ekmaidevon kat Ala Blou MaBnon» kat cuyxpnpotodoteital amnod tnv
Evupwrnaikni Evwon (Evpwmaiko Kowwviko Tapeio) kat amo Bvikoug

TTOPOUC.

* * %

* *
* *
* *

* 4 Kk

Evpwniaikn ‘Evwon
Evpwnaiké Kovwviké Tapeio

EMIXEIPHZIAKO MPOMPAMMA
EKMAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH

ENEVOVEN TTNV UOLVWYid TNE YVWEN

YNOYPFEIO MAIAEIAL KAl BPHEKEYMATQON
EIAIKH YNHPEXZIA AIAXEIPIEHE

Me tn ouyxpnparodotnon tng EAAGSag kat tng Evpwnaikig Evwong

—EINA

-
= H e
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. TToU &gV TTEPIAAUPBAVEI OIKOVOWIKT) GUVOAAQYA WG TTPoUTTOBE0N yia Th Xpron 1 TpdéoBacn oTo £pyo
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